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Отже, знаючи основні складові і головні відмінності системи інновацій, перед керівниками сучасних навчальних 

закладів постає задача побудови власної авторської школи, яка дасть можливість вироблення оригінальної ідеї, певної 

педагогічної концепції; формування мети діяльності; забезпечення оригінальним змістом, засобами, формами та методами 

реалізації розробленої концепції; формування колективу висококваліфікованих кадрів; створення випереджаючих ситуацій; 

розробка авторських або модернізація державних програм і навчальних планів, створення альтернативних курсів і 

спецкурсів, підготовка авторських навчальних посібників, підручників, кабінетів, лабораторій; розвиток власних традицій. 
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Важливим періодом для розвитку емоційної сфери людини є дошкільний вік, коли відбувається первинне фактичне 

становлення складу особистості. Діти дивляться на світ крізь призму емоцій. Будь-які психічні процеси забарвлюються 

емоціями (відчуття, уява, мислення, пам’ять). В основі емоційної саморегуляції дитини лежить емоційний інтелект. 

Дж. Мейер і П. Селовей розглядають категорію емоційний інтелект як здатність відслідковувати власні емоції, а 

також емоції та почуття інших людей, розрізняти їх та використовувати для керівництва своїм мисленням і діями. Натомість 

психологічний словник пропонує таке тлумачення поняття емоційний інтелект: «здатність сприймати і розуміти емоційні 

прояви особистості, керувати емоціями на основі інтелектуальних процесів» [3, с. 62].  

За Д. Гоулманом, критеріями розвиненого емоційного інтелекту дітей є: 

− самосвідомість (вміння розпізнавати свої та чужі емоції); 

− самоконтроль (керування власними емоціями і поведінкою); 

− соціальне розуміння (емпатія, співпереживання емоційному стану інших людей); 

− управління відносинами (здатність до співпраці, уміння підтримувати, розвивати, зміцнювати контакт) [1].  

Слід зазначити, що достатній рівень емоційного інтелекту слугує важливим засобом успішної самореалізації 

особистості. 

У дослідженнях вітчизняних і зарубіжних вчених (І. Андрєєва, С.Бадер, Р. Бар-Он, Р. Бояцис, Г. Бреслав,  Р. Варон, 

Г. Гарднер, Д. Гоулман, К. Кеннон, Н. Коврига, В.Лазаренко, Дж. Мейер, Н.Мельник, Л. Моріс, О.Науменко, Е. Носенко, П. 

Селовей, Е. Оріолі, А. Хілл, М. Шпак та ін.) розкрито різні аспекти проблеми розвитку емоційного інтелекту. Доведено, що 

на успіх розвитку дитини впливає: 20% розвитку пізнавального інтелекту та 80% – емоційного.  

Розвинений емоційний інтелект дозволяє дитині ефективно спілкуватися як з однолітками, так і з дорослими, 

керувати своєю поведінкою, допомагає бути зібраною та зосереджуватися на виконанні певної діяльності, вирішенні 

конкретного завдання.  

Своєю чергою, особливої уваги потребують діти дошкільного віку з затримкою психічного розвитку (далі – ЗПР), 

емоційна сфера яких характеризується недорозвитком. Як показує практика, почуття цієї групи дітей недостатньо 

диференційовані, полярні, примітивні, неадекватні. Емоції дітей з ЗПР нестійкі, поверхневі, підвержені швидким і частим 

різким змінам, позбавлені відтінків переживань. Специфічні особливості розвитку дітей з ЗПР можуть зумовлювати 

труднощі щодо розвитку в них емоційного інтелекту. 

Експериментально-дослідну роботу, спрямовану на вивчення стану розвитку в дітей старшого дошкільного віку з 

ЗПР емоційного інтелекту, ми проводили на базі комунального закладу Тучинський навчально-реабілітаційний центр 

Рівненської обласної ради. Вибірка налічувала 6 дітей старшого дошкільного віку (ЕГ – 3, КГ – 3), які страждають на ЗПР. 

На констатувальному етапі експерименту для діагностики емоційного інтелекту старших дошкільників з ЗПР було 

використано психодіагностичні методики: «Домальовування: світ речей – світ людей – світ емоцій», «Три бажання», «Що – 

чому – як» (М. Нгуен); методика вивчення розуміння емоційних станів людей, зображених на сюжетних картинках (Ю. 

Афонькіна, Г. Урунтаєва).  

В результаті виконання завдань зазначених методик, а також у процесі спостереження за діяльністю старших 

дошкільників з ЗПР, було умовно виокремлено три рівні розвитку емоційного інтелекту дітей: 

– високий – діти добре розпізнають не лише свої емоції та почуття, а й інших людей; вміють справлятися зі своїми 

почуттями, бажаннями; здатні встановлювати контакти з різними людьми; мають здібності до співпраці, взаємодопомоги  

(ЕГ – 0 (0 %), КГ – 0 (0 %); 

– середній – діти не завжди можуть розпізнати власні емоції та почуття, а також інших людей; частково 

справляються зі своїми почуттями, бажаннями; намагаються встановлювати контакти з різними людьми; здатні до 

співпраці, взаємодопомоги   (ЕГ – 1 дитина (33,3 %), КГ – 2  дитини (66,7 %); 

– низький – діти відчувають труднощі при розпізнаванні як власних емоцій та почуттів, так і чужих; їм важко 

справлятися зі своїми почуттями, бажаннями; не можуть встановлювати контакти з різними людьми; не виявляють 
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здібностей до співпраці, взаємодопомоги (ЕГ – 2 дитини (66,7 %), КГ – 1 дитина (33,3 %). 

Таким чином, у більшості дітей з ЗПР зафіксовано середній та низький рівні розвитку емоційного інтелекту. Діти 

тривожні, демонструють труднощі у розпізнаванні почуттів інших людей, недостатність самоконтролю емоцій.  

Відтак виникає необхідність розробки корекційно-розвивальної програми, що сприятиме закріпленню умінь дітей з 

ЗПР емоційно сприймати і розуміти оточуючих, виражати власні почуття, формуванню емоційної чуйності, завдяки 

використанню ігор, арт-терапії, психогімнастики. Достатній рівень емоційного інтелекту дозволить значно покращити 

якість життя дитини з ЗПР за рахунок того, що вона зможе самостійно приймати рішення, стане більш критичною до 

власних дій та сприйняття критики інших, підвищиться самоконтроль її поведінки, з’явиться емпатія як риса характеру. 
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Розв’язування планіметричних задач на побудову допомагає підвищити рівень розуміння і засвоєння навчального 

матеріалу, виробленню вмінь застосовувати знання на практиці, логічно мислити. 

Значну роль у підготовці вчителя математики відводять методичній підготовці. На основі системного аналізу і 

діяльнісного підходу відомі математики і методисти описують загальні і спеціальні закономірності розв’язуванню задач на 

побудову, виявляють роль логічного мислення ы розумових операцій в цьому процесі [3, c. 5]. 

Проаналізувавши роботи з методики розв’язування задач на побудову вдалось виділити три основних напрямки 

досліджень: 

1) окремі методи розв’язування задач (векторний, координатний, алгебраїчний, метод перетворень, метод площ і 

об’ємів. 

2) розв’язування школярами планіметричних завдань різними методами; 

3) узагальнення знань стосовно окремих методів розв’язування задач на побудову. 

З вище перерахованого можна зробити висновок, що в проаналізованих дослідженнях методики розв’язування 

планіметричних задач на побудову не формується окремий узагальнений прийом розв’язування цих задач різними 

методами.  

Суть задачі на побудову полягає в тому, що потрібно побудувати наперед зазначеними інструментами деяку фігуру , 

якщо дана деяка фігура і зазначені деякі співвідношення між елементами шуканої фігури і елементами даної фігури [3, c. 

24]. Розв’язати задачу на побудову означає знайти скінченну послідовність елементарних побудов, після виконання яких 

виконувана фігура буде вважатися побудованою на основі прийнятих аксіом геометрії [2, c. 5]. 

Процес розв’язування задачі на побудову складається з чотирьох етапів. Першим етапом є пошук способу побудови, 

який розпочинають з припущення, що фігуру можна побудувати, тобто, що задача вже розв’язана. Після цього зображують 

малюнок-ескіз даної фігури і вивчають її властивості та відповідність до даних задачі. Завершують цей етап складанням 

стислого опису і плану побудови. Другим етапом є безпосередньо побудова шуканої фігури за допомогою циркуля і лінійки 

за складеним планом. При побудові, зазвичай, обмежуються вішуканням одного якого-небуть рішення, причому 

передбачається, що всі кроки побудови дійсно здійснені [1, c. 13].  Після цього, на третьому етапі, використовуючи аксіоми, 

теореми та властивості геометричних фігур,  відбувається доведення відповідності побудованої фігури всім вимогам задачі. 

І розміри її елементів відповідають умовам задачі. Останнім, четвертим, етапом розв’язування планіметричної задачі є 

дослідження, метою яких є вирішення таких аспектів: чи при будь-якому виборі даних елементів задача має розв’язок; при 

якому виборі даних вона не має розв’язку; при якому виборі даних задача має розв’язки і  скільки [2, c.9]. 

Знаходження відповідного ланцюга операцій (побудов) можна розглядати як побудову деякого алгоритму, 

виконання якого гарантує правильне розв’язування даної задачі. Тому у більшості методів розв’язування планіметричних 

задач на побудову наведено перелік операцій, які становлять алгоритм розв’язування задач. Використовуючи алгоритм 

побудов, можемо дати учням чітке уявлення про поняття алгоритму та основні його властивості (масовість, визначеність, 

результативність, формальність). Розв’язання більшості задач на побудову можна подати двома типами алгоритмів: 

лінійними і розгалуженими, які можуть бути реалізовані в інноваційній комп’ютерній сфері при її використанні в навчанні 

математики. Алгорими розв’язання задач на побудову матимуть лінійний характер, коли кожна нова вказівка алгоритму має 

свій порядковий номер і виконується у відповідності із записом. Це стосується, насамперед, тих задач, де всі елементарні 

побудови можна виконати однозначно. Проте, специфіка задач на побудову така, що при заданих елементах умови, одна і та 

сама задача може мати один чи кілька розв’язків, або не мати їх. При розв’язуванні таких задач виникають альтернативні 

дії, що залежать від заданих елементів: врахування всіх трьох виділених випадків і в залежності від знайденої відповіді 

вказування номера кроку, з якого починають описання алгоритмічного процесу, що відповідає кожному випадку. Тому, 

розв’язуючи такі задачі, можна ознайомити учнів в пропедевтичному плані з поняттям розгалуженого алгоритму [2, c.61].  

Основними методами розв’язування планіметричних задач на побудову є: метод допоміжного трикутника, метод 

геометричних місць, метод геометричних перетворень, алгебраїчний та координатний метод. Суть методу допоміжного 

трикутника полягає в тому, щоб знайти на малюнку трикутник, для якого відомий спосіб побудови, або виконати додаткові 

побудови, потрібні для утворення допоміжного трикутника, встановити кількість побудованх вершин шуканої фігури на 

основі допоміжного трикутника і визначити за допомогою даних умови решту вершин шуканої фігури. При використанні 

методу геометричного місця точок роботу починають з аналізу. Для цього формулюємо невизначену задачу, яка полягає у 

знаходженні точки, яка має дану властивість, після чого встановлюємо відповідність між даними елементами і шуканою 

точкою. Припускаємо, що умову задачі задовільняє не лише одна точка, а багато – тобто геометричне місце точок. 

Доведення даного припущення  можна виконати двома способами. Якщо задача не складна, то будуємо кілька точок фігури 
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